

Повышать производительность труда

В своей речи на XIV съезде комсомола товарищ Н. С. Хрущев со всей силой подчеркнул важность вопроса о повышении производительности труда.

Высокая производительность труда, — сказал Н. С. Хрущев, — правильная его организация, разумное использование благ, которые создаются трудом миллионов, — основа основ в строительстве коммунизма.

В обязательствах на четвертый год семилетки труженики Орска предусмотрели перекрытие задания по росту производительности труда на 1 процент. Свое решение они подкрепляют практическими делами. В первом квартале план по этому важнейшему показателю промышленности города выполнен на 101,8 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда возросла на 1,5 процента.

Хороших результатов добились коллективы никелькомбината, заводов по обработке цветных металлов, электромонтажных изделий, автогидравлических деталей, хлебокомбината, биофабрики, горношахтного комбината и ряда других предприятий. Металлурги никелькомбината, например, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, решили за четыре месяца повысить производительность труда на 2 процента. Итоги первого квартала говорят о том, что никельщики не бросают слов на ветер. Выработка на одного рабочего на комбинате составила 104,6 процента. Это хороший показатель. Однако можно привести немало примеров, когда руководители ряда предприятий, довольствуясь общими показателями выполнения плана по выпуску валовой продукции, не уделяют должного внимания качественным показателям. В первом квартале 14 предприятий города не справились с заданиями по росту производительности труда. Среди них — Южуралмашзавод, завод металлических конструкций, тарный завод, мебельная фабрика, швейная фабрика № 1 и другие. На этих предприятиях слабо ведется борьба за использование имеющихся резервов производства, сплошь и рядом можно столкнуться с фактами простой.

оборудования, отдельные производственныеники не выполняют норм выработки, совершают прогулы и опоздания.

Кому не известно, как богат передовиками производства Южуралмашзавод. Многие машиностроители, следуя патриотическому почину бузулукской шлифовщицы М. Войновой, взяли личные обязательства выполнить за семимесячку по 10-12 и более годовых норм. Однако опыт их работы не стал еще всеобщим достоянием. На заводе смирились с тем, что рядом с передовиком работает отстающий. А таких здесь насчитывается около 170 человек.

Руководители ряда предприятий вместо того, чтобы идти по пути дальнейшего совершенствования производства, механизации трудоемких процессов, продолжают порочную практику содержания излишней рабочей силы, что отрицательно сказывается на росте производительности труда. Так, например, на молочном комбинате сверх штата содержится 52 человека, на швейной фабрике — 62, на тарном заводе — 28 человек и т. д. Содержание сверхштатной численности рабочих является основной причиной невыполнения плана по росту производительности труда такими предприятиями, как завод металлических конструкций, мебельная фабрика, водочный завод, комбинат бытового обслуживания № 1. С подобным положением дальше мириться нельзя.

Партийные организации, осуществляющие контроль над хозяйственной деятельностью, должны сосредоточить свое внимание на качественных показателях и прежде всего на росте производительности труда.

Руководителям отстающих предприятий необходимо разработать и осуществить мероприятия, которые бы обеспечили безусловное выполнение плана первого полугодия как по количественным, так и по всем качественным показателям.

Долг каждого рабочего, каждого инженерно-технического работника — активно участвовать в совершенствовании производства, внести свой достойный вклад в выполнение принятых обязательств.

Собрание парламентской группы СССР

25 апреля после окончания первой сессии Верховного Совета СССР шестого созыва состоялось собрание парламентской группы СССР.

Собрание заслушало сообщение Комитета парламентской группы СССР о работе группы в 1961 году и избрало новый состав Комитета.

Председателем группы избран Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР депутат Спиридонов И. В., заместителями председателя — Председатель Совета Национальностей депутат Пейва Я. В. и заместитель Председателя Совета Национальностей

депутат Киров И. А., секретарем группы депутат Николаева Т. Н.

Членами Комитета избраны депутаты: Арутюнян Н. Х., Архиопова И. К., Балтагулов Т. Б., Васильева Л. В., Волков А. П., Гамзатов Р. Г., Георгадзе М. П., Горкин А. Ф., Горюнов Д. П., Груздев А. А., Гончар А. Т., Грушев А. С., Гольцов А. А., Гречев В. В., Джагаров А. А., Джакаридзе М. В., Довгопол В. И., Дыгай Н. А., Пулатов С., Зотов В. П., Конотоп В. И., Лесечко М. А., Муртазаев К., Мустаин Г., Носиковский А. Б., Паштинас А.-И. В., Петровский Б. В., Сонг Л. И., Ташмуратов Н., Харламов М. А., Хренников Т. Н.

„Коммунизм — мир и счастье народов“

Сборник речей, бесед и выступлений товарища Н. С. Хрущева

Издательством политической литературы выпущен в свет двухтомник «Коммунизм — мир и счастье народов». В него включены речи, беседы и ответы товарища Н. С. Хрущева на вопросы, касающиеся внешней политики Советского Союза и международного положения, опубликованные в советской печати в 1961 году, выступления главы Советского правительства по радио и телевидению.

Во втором томе помещены также выступления Никиты Сергеевича Хрущева на XXII съезде партии: отчет ЦК КПСС, доклад о Программе КПСС и заключительное слово.

Двухтомник имеет предметный указатель, хронологический перечень встреч, бесед и приемов Н. С. Хрущевым в 1961 году зарубежных политических и общественных деятелей. (ТАСС).

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 101

Суббота, 28 апреля 1962 года

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ШИРЕ РАЗМАХ ВСЕНАРОДНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ СЕМИЛЕТНЕГО ПЛАНА! ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЧЕТВЕРТОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1962 года).

По разным адресам

Тебе, Первомай!

Каждый день можно видеть, как с подъездных путей завода строительных машин отходят ставы, груженые продукцией предприятия. На больших деревянных ящиках, стоящих на платформах, надписи: «Индонезия», «Пейлон», «Монголия», «Афганистан». За два дня на экспорт было отправлено большое количество лебедок.

Транспортеры и лебедки, сделанные на заводе, давно уже завоевали добрую славу у заказчиков. Каждый день в адрес предприятия поступают многочисленные заявки.

— 24 апреля, — рассказывает диспетчер отдела сбыта Нина Андреевна Левант, — только в Монгольскую Народную Республику было отправлено восемь транспортёров.

Большое количество своих изделий отправляют машиностроители для сельского хозяйства страны. Всего за последнее время по различным адресам они отправили более 70 лебедок. Очень скоро эти механизмы найдут себе применение на Алтае и в Краснодарском крае, в Вологодской и Оренбургской областях.

На отгрузке готовой продукции упорно трудятся сегодня бригады, руководимые Александром Красовским и Николаем Трофимовичем Мушкаревым. Оба коллектива постоянно перевыполняют сменные задания.

— 28 апреля, — объясняет Левант, — будет отгружена последняя партия транспортеров и лебедок. В этот же день можно будет сказать — предмайские обязательства выполнены досрочно.

С хорошими трудовыми подвигами подходят к Первомайскому празднику труженики тяжелого прессового цеха Южуралмашзавода. 18 апреля передовой коллектив доложил о том, что задание четырех месяцев выполнено досрочно.

В настоящее время машиностроители выдают сверхплановую продукцию уже в счет будущего месяца. Каждый день приносит работникам цеха новые успехи.

В авангарде соревнования идет бригада коммунистического труда, возглавляемая Виктором Абдаласовым. Это дружный коллектив. Все поковки бригада делает всегда только отличного качества. К 24 апреля прессовщики выдали более пяти тысяч тонн поковок, перевыполнив социали-

стические обязательства, которые были приняты в честь международного праздника — 1 Мая.

Удально трудятся сегодня на своих местах старший подручный Александра Аулов, машинист Николай Серафимович Коваленко, подручные Петр Юткин, Николай Боробьев, Петр Сергеев. Члены бригады Виктора Абдаласова знают в чехе не только как примерных производственников, но и как активных общественников. Все они состоят в народной дружине, многие учатся в школе рабочей молодежи.

Сейчас передовой коллектив, решив закрепить достигнутые результаты, взялсяся трудиться еще более производительно, снизить себестоимость продукции, сдавать поковки только отличного качества.

Есть экономия

Тепловозники Орского локомотивного депо только в марте сэкономили 225 тонн условного топлива. Неплохие успехи и у паровозников — на их счету 168 тонн сэкономленного топлива.

Лучших показателей экономии добились машинисты И. Бричков, Б. Анискин, В. Филиппов, А. Хохлов, Н. Ибрагимов, В. Жу-

ков. Они внесли в «копилку» семилетки по 4—5 тонн сэкономленного топлива.

На трудовой вахте в честь международного праздника 1 Мая тепловозники и паровозники депо только за 20 дней апреля уже сэкономили 270 тонн топлива.

Т. Заря,

техник локомотивного депо.

Курс взят правильный

По инициативе комитета ВЛКСМ вагонного депо на станции Орск-сортировочная создана на днях комсомольско-молодежная смена, которую возглавляет кандидат партии А. Николаев. Такие же смены будут созданы на ст. Никель и Орск-пассажирская.

Комсомольцы-вагонники, принимая обязательства, обещают улучшить ремонт подвижного состава, поднять производительность труда.

Хотелось бы, чтобы такие смены были созданы и у движечников Орска, где секретарем комсомольской организации Тамара Девятова. Единая комсомольская смена поможет улучшить контакт между вагонниками и движечниками, ускорить оборот вагонов и сократить стоянку готовых к отправлению поездов в парках.

Ждем ответа комсомольцев движечников станции Орск, наших соседей. Д. Вишневецкий, осмотрщик вагонов.

Лауреаты Ленинских премий



З. МЕЖЕДАЙТИС



В. И. ЧУКОВСКИЙ



П. У. БРОВКА

Предмайские обязательства — выполнены

Замечательной традицией советских людей стало встречать международный праздник трудящихся 1 Мая трудовыми подарками. Прокатный цех № 3 завода по обработке цветных металлов, став на предмайскую вахту, принял на себя высокие социалистические обязательства. Первым пунктом было записано: четырехмесячное задание по валовому выпуску продукции завершить к 28 апреля.

Цеховой комитет после принятия коллективом повышенных предмайских обязательств все свое внимание направил на широкое развертывание соревнования, пропаганду достижений передовиков, на создание наиболее благоприятных условий для высокопроизводительного труда.

Бойцами предмайского соревнования стали профгруппы, а их у нас в цехе — 25. Так, профгруппорг тов. Ильченко на стане горячей прокатки возглавил движение за коммунистический труд. Здесь сейчас нет ни одного рабочего, не выполняющего норму, высокая производственная дисциплина, изо дня в день крепнут коммунистические отношения между членами коллектива.

Предмайское соревнование выдвинуло новые имена передовиков производства. В январе травильщик тов. Харламов с подружным тов. Ноадряковым выполнил месчное задание на 97 процентов. Это обеспечило коллективу. Цехом, обсудив создавшееся положение, решил помочь отстающим. Рабочих не только осудили за отставание, но и оказали практическую помощь. Мартовское задание им выполнено на 118 процентов, а за две декады апреля завершено месчное задание.

Хорошо потрудились на предмайской вахте бригады, возглавляемые мастером тов. Вознесенским, смена тов. Фролова И., бригада горячей прокатки мастера тов. Андреева и многие другие.

Опыт передовиков профсоюзная организация широко пропагандировала на собраниях профгрупп, в стенной печати, наглядной агитации. Отличники производства охотно делились своими успехами. Так, переняв методы работы бригады травильщиков Анастасии Масленниковой, двенадцать бригад умело применяют их опыт на практике.

Предмайское соревнование породило новые формы взаимоотношений в коллективе, основанные на коммунистических принципах товарищества и взаимопомощи. Интересную экскурсию на Южуралмагзавод организовала профгруппорг нормировщика Н. Кирил-

лова. Машиностроители гостепримно встретили наших рабочих и инженерно-технических работников, ознакомили их с работой научно-технического общества, рационализаторами, технологией производства.

Цехом и партийная организация (секретарь тов. Поташов) горячо поддержали предложение фрезеровщика В. Ионова и штаб-ротвича В. Кослякова о работе без контролеров. У них нашлись последователи. Сейчас новаторы изучают технические условия контроля. В ближайшее время многие ударники коммунистического труда перейдут на работу без контролеров. Это сократит штат сотрудников ОТК по заводу на 4-5 человек.

Наш цех борется за почетное звание «Цех коммунистического труда». Характерным признаком этого движения является рост активности и сознательности рабочих и служащих. Силами общественности ведется решительная борьба против нарушителей трудовой дисциплины. Вместо административных мер мы применяем обсуждение нарушителей на профсоюзном собрании, разбор приступка на профгруппе, товарищеский суд.

Прочно вошла в практику организация буфетов без продавцов. Сейчас это стало обычным явлением в нашем цехе. В ближайшее время мы, по примеру коллектива коммунистического труда центральной заводской лаборатории, введем выдачу зарплаты без кассиров.

Недалек тот день, когда коммунистический труд и взаимоотношения станут основой жизни коллектива прокатного цеха. В канун первомайского праздника еще пяtnадцать бригадам будут вручены почетные дипломы. Среди них бригады тов. Решетниковой, Жевакиной, Масленниковой, Филипповой и другие передовики предмайского социалистического соревнования.

Сегодня мы с гордостью можем рапортовать Родине — предмайские обязательства выполнены досрочно — 26 апреля. Намеченное обязательство по повышению производительности труда выполнено на 1 процент, сэкономлено 100.000 киловатт-часов электроэнергии — вдвое больше планируемого.

Эти успехи не пришли сами собой. Они явились результатом вдохновенного труда многочисленного коллектива, уверенно борющегося за выполнение и перевыполнение плана четвертого года семилетки.

Г. Тишин, председатель цехкома прокатного цеха.

Прежде чем говорить о роли «Правды» в жизни Полесья и Гомеля, скажу немного о том времени и о нашей борьбе.

Полесско-гомельская партийная организация была создана по инициативе В. И. Ленина в 1904 году. Гомель, в то время уездный город Могилевской губернии, являлся центром революционного движения в Полесье. В городе было относительно много промышленных рабочих.

Большую роль в жизни нашей партийной организации сыграла большевистская газета «Звезда». Она выходила только раз в неделю, этого было недостаточно. Понятно, что выход ежедневной рабочей газеты «Правда» явился настоящим праздником для всей пролетарской России, в том числе и для рабочих Гомеля и Полесья.

Мы проводили подписку на «Правду», собирали деньги в «железный фонд», старались, чтобы газету читали как можно больше рабочих. Материалы «Правды» находили живой отклик в сердцах рабочих: мы активно поддерживали бастующих нефтяников Баку, выступали с гневным протестом против злодейских царских властей на Ленских пристах, широко использовали кампанию выборов в IV Государственную думу для революционной агитации и организации рабочих масс, боролись с меньшевиками-ликвидаторами. Одна за другую вспыхивали стачки наших рабочих: швейников и печатников, металлистов и железнодорожников, столяров и сапожников.

Рабочие не только читали свою газету, но и сами писали корреспонденции и заметки в «Правду». В них обличались капиталистические порядки. Так, 14 июля 1912 г. «Правда» опубликовала заметку о жестокой эксплуатации работниц щелпанской мастерской «Мадам Софи»; 10 марта и 7 апреля 1913 г. — о неравной плате за одинаковый труд на фабрике механической обработки дерева. Владельцы фабрики платили мужчинам за смену 78 копеек, а женщинам за такой же труд — 40—45 копеек. Наши рабочие сообщали в газету факты возмутительно-го надругательства над работницами, принуждения их под страхом увольнения к сожительству.

С возмущением писали об антисанитарном состоянии предприятий: вентиляции не было, и рабочие задыхались от пара. В номерах за 12 сентября, 20 ноября

формы хлеб, который приносили в дар богам.

Христианская пасха с ее культом Христа, как мы видим, всецело была перенята от древних и позже «подновлена» деятелями

К 50-летию газеты «Правда».

Рабочие корреспонденции в «Правде»

С. Т. Хавин
Член КПСС с 1911 года

1912 г. и 10 марта 1913 г. «Правда» печатала заметки о невыносимых условиях труда на Добрушской писчебумажной фабрике князя Наскевича. Тяжелый труд здесь оплачивался очень низко — от 15 до 50 коп. в день, тогда как еще в 1905 году за такую же работу платили от 35 до 80 копеек в день; донимали штрафы.

Рабочие корреспонденты писали в «Правду» обо всем, что волновало и возмущало их: о пропадающих на заводах и фабриках рукоприкладстве, о беззастенчивой ругани мастеров, от которой, по меткому выражению корреспондентов, покрасел бы даже такой сквернослов, как депутат Государственной думы черносотенец Пуришевич. В одной из корреспонденций рассказывалось, например, как администрация железнодорожных мастерских, предприняла попытку отвлечь рабочих от политической борьбы и подчинить их своему влиянию, «организовала» 30 августа празднование дня святого Александра. Однако, как писал автор, на это «торжество» с молебном и пиршеством явились только «брига-

диры, подхалимы, шпики и прочая легкая братия, невысокородная, но начальству угодная».

Этому «празднику» корреспондент противопоставил празднование 1 мая кадровыми рабочими литеиного цеха. Рабочие вместе со своими семьями провели массовую пикетную демонстрацию на лоне природы. Это еще более сближило и сложило их.

Помещаемые в «Правде» рабочие корреспонденции, письма и заметки привозили к сплоченным рабочим для отпора эксплуататорам, мобилизовывали их на борьбу под большевистскими лозунгами.

Центральный Комитет нашей партии, и в частности И. К. Крупская, живо интересовались работой полесской партийной организации и ходом распространения в Гомеле и на всем Полесье газеты «Правда». В помощь нам ЦК направлял своих представителей. В 1913 г. по поручению ЦК партии в Гомель приезжал депутат IV Государственной думы большевик А. Е. Бадаев. Он нам очень помог.

Руководимая Центральным Комитетом партии, В. И. Лениным «Правда» выпустовала не одно поколение революционных рабочих, самоотверженных борцов за победу Октябрьской революции, за победу социализма и коммунизма в нашей стране.

Ежедневная почта «Правды». 26 марта редакция получила свыше 2.600 писем, их разбирает экспедитор отдела писем Е. В. Андреева.

Фото В. Савостьянова и М. Редькина.
Фотохроника ТАСС.



Не праздник, а день обогащения священнослужителей

Пасха или воскресенье Христово является одним из праздников христианской религии, который ежегодно отмечается весной. Духовенство православной церкви убеждает верующих, что Христос, как посланник бога, родился на земле, где творил чудеса, был распят на кресте, а потом из мертвых воскрес и вознесся на небо.

Праздник пасхи возник еще до появления христианства. У древних народов он был тесно связан с легендами о страдающих, умирающих и воскресающих богах, которые имели широкое распространение на Древнем Востоке. Смерть и воскрешение богов древние связывали со своими наблю-

дениями за природой. Земледельцы Древнего Востока считали, что зерно, брошенное в землю, как бы умирает, а потом вновь прорастает, «воскресает».

Праздники смерти и воскрешения богов у древних народов привыкли к весне, носили пышный характер, сопровождались жертвоприношениями. Слово «пасха» у евреев не случайно означало умилостивление.

Крещение яиц, печение куличей и другие обряды, связанные с пасхой, православная церковь перенесла из первобытных религиозных верований. Древние народы, окрещивая яйца, как бы отмечали ими яркое весеннее солнце, несущее людям жизнь и радость, а также некий круглой

христианской церкви, превращена в один из главных праздников, а фактически — в день обогащения церковнослужителей.

Иисус Христос, кульп которого почти два тысячи лет пропагандируется духовенством, никогда не жил на земле, не творил чудес, присыпываемые ему евангелистами-фанатиками. Жизнь Христа, описанная будто бы его учениками, является таким же мифом, как и мифы о древних языческих богах в Малой Азии и Египте. В сочинениях римских историков I века И. Флавия, Тацита, письмах Плиния подробно описываются все события, происходившие в Римской империи в этот период, но нет ни слова о проповеднической деятельности Христа. Он не существовал как

историческая личность. А во II веке христианский деятель Иустин в своем обращении к христианам писал: «Вы верите пустой басне и сами сочиняете свое-
щихся три часа, не бывает».

Бывший священник из г. Задорожья А. Якушевич, снявший с себя духовного сана, издал книгу «Раздумье о вере». Глубоко анализируя кричания противоречия о Христе в евангелиях, он категорически утверждает: «Доказать существование Христа, как исторической личности, невозможно, ибо все события, описываемые в этих книгах, скорее всего выдуманы от начала до конца».

В. И. Ленин в своей работе «О значении воинствующего материализма» придавал особую важность научно-атеистической пропаганде среди широких масс, разоблачению мифа о Христе, сочиненного церковниками.

В Программе КПСС, принятой XXII съездом партии, ставится задача воспитания людей в духе научно-материалистического мировоззрения, задача преодоления религиозных предрассудков всеми членами общества. Значит, нужно широко развернуть атеистическую пропаганду, убедительно разоблачать вред церковных возвучений.

А. Попов,

ассистент Орского педагогического института.

Вести цех минеральной ваты к 20 июня

Всего 55 дней осталось до сдачи в эксплуатацию цеха минераловатных изделий никелькомбината, продукцию которого — дешевые изоляционные материалы — с нетерпением ждут домостроители Орска и других городов области.

Беззапасно бы, на строительстве этого важного объекта должно наблюдалась предпусковое оживление, должны активизировать свою работу все подрядные организации, занятые на стройке.

Но, увы! На стройке по-прежнему затишье. Больше того, здесь много различных неполадок, которые не могут не тревожить.

Сразу нужно оговориться, что главным тормозом в строительстве цеха до последнего времени было плохое качество проектных чертежей, разработанных институтом «Гипроникель» и субподрядными проектными организациями. Чертежи были сделаны из рук вон плохо, многие узлы не увязаны между собой. В результате, строителям по несколько раз приходилось переделывать большинство работ, следуя за проектом, что отняло много времени.

В настоящее время все проблемы, связанные с техническим проектом, — разрешены. Теперь дело за строителями и монтажниками. От них зависит, чтобы к 20 июня, как предусмотрено решением бюро горкома КПСС, пустить цех, который будет превращать отходы никелькомбината в ценнейший строительный материал.

Как же обстоят дела на объекте?

Начальник строящегося цеха минераловатных изделий Сергей Никандрович Глазунов, рассказывая о ходе дел, хорошо отзывается о работе генподрядчика — коллектива строительного управления № 13 треста «Орскпромстрой», где прорабом Е. Елиши и участке треста «Востокметаллургмонтаж» (мастер П. Гуров). Несмотря на большие трудности, связанные с изменением проектных чертежей, эти строительные организации проделали большой объем работ.

Но теперь, когда день пуска, как говорится, не за горами, прежние темпы работ не могут устраивать. Сейчас тревожное положение сложилось на пакетрасе, где еще не уложено около 500

метров труб. Сделать это нужно коллективу монтажного управления. Руководители треста «Востокметаллургмонтаж» до сих пор не могут решить вопрос о замене труб отсутствующего размера другими.

До сих пор руководители СУ-13 не выделили бригаду землеводов для очистки траншей подземных коммуникаций. Между тем, эту работу требуется выполнить в кратчайший срок.

Генподрядчику пора завершить и строительство «фонарей» печного отделения. Правда, монтаж «фонарей» задержался из-за несвоевременного выполнения заказов по изготовлению плит завода железобетонных изделий треста стройматериалов (директор Левант). Но теперь, когда плиты уже прибыли на объект, нужно ускорить работу.

Большую тревогу вызывают «черепашьи» темы работы на объекте Орской конторы управления «Союзтеплострой» (начальник тов. Слепов, прораб тов. Боронов). По примерным расчетам, на заводе минераловатных изделий этому небольшому коллективу работы осталось не менее, чем на два месяца. Чтобы уложиться в общестроительный график, требуется незамедлительно форсировать темпы.

Генподрядчик и субподрядные организации давно уже сделали по акту топку, газоходы для подачи подогретого воздуха к камере полимеризации и другие узлы печного отделения. Здесь созданы условия для начала кладки, а «Союзтеплострой» до сих пор даже не завел на завод кипич. А требуется его немало — 350 тонн.

Приближение срока пуска цеха в эксплуатацию, видимо, мало волнует и руководителей субподрядных организаций: строительного управления № 8 (начальник тов. Риффель), Орского монтажного управления (начальник тов. Маслов), электромонтажников, которых руководят начальник участка тов. Еланевщикова. До сих пор, например, не закончена укладка каланчонических труб, не установлены столбы внешней силовой и осветительной линий, совсем не движется укладка подрановых путей.

НА ВОСКРЕСНИКЕ

Оживленно было в прошлую воскресенье в молодом саду первого отделения совхоза «Заречный». Сюда для оказания шефской помощи на перекопку пристольных кругов приехало свыше ста работниц новостроющейся шефской фабрики.

Весь день в саду звучали задорные голоса. Особенно хорошо потрудился коллектив пехи № 5 (начальник пехи Е. Н. Маркушина). Было обработано семь гектаров посадок плодовых деревьев.

— Большое спасибо шефницам, — говорили, расставаясь рабочие совхоза.

Объявлен конкурс

В честь пятидесятилетия газеты «Правда» на заводе по обработке цветных металлов по инициативе общественных организаций объявлен конкурс на лучшую стенгазету.

Условиями конкурса предусмотрено улучшение работы редакций цеховых стендгазет, повышение их роли в жизни завода.

Победителям конкурса в день юбилея газеты «Правда» будут вручены ценные подарки.

На клубных площадках

Артисты Оренбургской филармонии — желанные гости в нашем городе. Лекции-концерты музыкального лектория пользуются большой популярностью у орчан.

В ленинские дни на клубных площадках состоялось очередное выступление оренбуржцев с те-

матической программой: «Музыка в жизни В. И. Ленина».

Были исполнены песни советских композиторов, посвященные Коммунистической партии и ее основателю — Владимиру Ильину.

Лекции-концерты музыкального лектория пользуются большой популярностью у орчан.

В ленинские дни на клубных площадках состоялось очередное выступление оренбуржцев с те-

мпом труб. Сделать это нужно коллективу монтажного управления. Руководители треста «Востокметаллургмонтаж» до сих пор не могут решить вопрос о замене труб отсутствующего размера другими.

До сих пор руководители СУ-13 не выделили бригаду землеводов для очистки траншей подземных коммуникаций. Между тем, эту работу требуется выполнить в кратчайший срок.

Генподрядчику пора завершить и строительство «фонарей» печного отделения.

Правда, монтаж «фонарей» задержался из-за несвоевременного выполнения заказов по изготовлению плит завода железобетонных изделий треста стройматериалов (директор Левант).

Но теперь, когда плиты уже прибыли на объект, нужно ускорить работу.

Большую тревогу вызывают «черепашьи» темы работы на объекте Орской конторы управления «Союзтеплострой» (начальник тов. Слепов, прораб тов. Боронов).

По примерным расчетам, на заводе минераловатных изделий

установлены условия для начала кладки, а «Союзтеплострой» до сих пор даже не завел на завод кипич. А требуется его немало — 350 тонн.

Приближение срока пуска цеха в эксплуатацию, видимо, мало волнует и руководителей субподрядных организаций: строительного управления № 8 (начальник тов. Риффель), Орского монтажного управления (начальник тов. Маслов), электромонтажников, которых руководят начальник участка тов. Еланевщикова. До сих пор, например, не закончена укладка каланчонических труб, не установлены столбы внешней силовой и осветительной линий, совсем не движется укладка подрановых путей.

— Вот беда-то! — покачала головой старушка. — Ну, да все в руке божий... А паstryрей наших господ особо хранит перед праздникою святого христова воскресенья. Пасха скоро!

— Дай бог, чтоб хоть под пасху от сбера отца Петра от мирских глазонов! — криво усмехнулся пожилой мужчина.

— Чего хула на священнослужителя кладешь?! — возмутилась старуха.

— Сам он на себя кладет! И в семинарии духовной, и на службе в Оренбурге был не раз уличен отец Петр во блуде. А разве не знает, что и здесь он не успеет случая вздох заглянуть, и эта Тамара к нему из Оренбурга едет...

— Ложь это все, навсти и клевета! — горячилась старушка. — Помни, что сказано в святых книгах: не суди, так не будим и сам будем! Доподлинно знаю — более отец Петр, в жару и горяче покоя себе не находит, но бережет господь его светлую душу...

А в это самое время обладатель «светлой души» — отец Петр, священник Никольской церкви в Старом городе, он же Петр Орлов — сидел перед следователем милиции и, затягивая мешал ложь с подтверждением, рассказывал о тяжком преступлении, совершенном на кануне христова воскресения.

Что же произошло? Что случилось под сенью креста, который христианская религия считает верным охранителем благочестия, порядочности и чистоты духовной?

Окончив службу, произнес он заключительные слова молитвы, Орлов пошел домой. Благо, дом

его находится тут же, при хра-



В цехе КИП завода имени Чкалова хорошо знают членов творческой бригады мастера Бухал А. Д. и слесаря Верещагина А. А. На их счету много разных новинок, которые нашли применение на производстве.

На снимке: члены творческой бригады Бухал А. Д. и Верещагин А. А. обсуждают предложение по усовершенствованию приборов УДУ-5.

Фото В. Бродского.

Преступление под сенью креста

Напрасно ждали верующие в этот день отца Петра. В назначенный час он не поднялся на возвышение и не провозгласил торжественно начало церковной службы.

К прихожанам вышел один из членов церковного совета и не особенно уверенно попытался объяснить причину случившегося:

— Нет отца Петра, и пока не будет... По независящим от нас причинам, так уж получилось...

— Не болен ли отец Петр? — заботливо спросила одна из старух.

— Говорят, хворь нынче какая-то ходит.

— По независящим причинам, — заученно повторил член церковного совета и покоробился уйти.

— Вот беда-то! — покачала головой старушка. — Ну, да все в руке божий... А паstryрей наших господ особо хранит перед праздникою святого христова воскресенья. Пасха скоро!

— Дай бог, чтоб хоть под пасху от сбера отца Петра от мирских глазонов! — криво усмехнулся пожилой мужчина.

— Чего хула на священнослужителя кладешь?! — возмутилась старуха.

— Сам он на себя кладет! И в семинарии духовной, и на службе в Оренбурге был не раз уличен отец Петр во блуде. А разве не знает, что и здесь он не успеет случая вздох заглянуть, и эта Тамара к нему из Оренбурга едет...

— Ложь это все, навсти и клевета! — горячилась старушка. — Помни, что сказано в святых книгах: не суди, так не будим и сам будем! Доподлинно знаю — более отец Петр, в жару и горяче покоя себе не находит, но бережет господь его светлую душу...

А в это самое время обладатель «светлой души» — отец Петр, священник Никольской церкви в Старом городе, он же Петр Орлов — сидел перед следователем милиции и, затягивая мешал ложь с подтверждением, рассказывал о тяжком преступлении, совершенном на кануне христова воскресения.

Что же произошло? Что случилось под сенью креста, который христианская религия считает верным охранителем благочестия, порядочности и чистоты духовной?

Окончив службу, произнес он заключительные слова молитвы, Орлов пошел домой. Благо, дом

его находится тут же, при хра-

ме, почти под одной крышей. Был Орлов раздражен, и потому злой прикрыл на своих маленьких дочерей Олю и Таню, когда они попросили отца заплести косички. Девочки обиженно наслушались, умолкли, и каждая подумала про себя — когда, наконец, вернется из Оренбурга мама?

Но тут Оля выглянула в окно и увидела милую ласковую девицу Г., работавшую в церкви.

— Тетя! — осторожно постучала девочка в окно и помахала рукой, приглашая зайти.

У девушки и мысли не было о том, что ей может грозить в этом доме серьезная опасность. В ее представлении хозяин дома был святым отцом, который поставлен Богом над ней и другими такими же прихожанами, чтобы приобщить их к царству небесному.

Она зашла и, весело разговаривая с девочками, быстро заплела им косички. Наверное, и дальше бы продолжалась беседа, но тут из другой комнаты появился Орлов и строго сказал:

— Вы, дети, идите на улицу играть и скоро не возвращайтесь! А ты, дочь моя, останься, дело есть!

И теперь девушка ни о чем не подумала. Мало ли какие дела могут быть у священника к ней? Но уже в следующую минуту она насторожилась.

Выпроводив детей, Орлов тотчас запер дверь на ключ, вынул бутылку вина — она была явно из первоклассных запасов — указал девушке из место за столом:

— Садись, побудаем! Попутно о смысле жизни поговорим, еще кое о чем... Давно ты мне приглянулась! Давай выпьем за близкое знакомство. Да ты садись, не стесняйся!

Девушка стояла испуганная, смотрела на запертую дверь, боялась, что от которой был в кармане у Орлова:

— Отпустите меня, отец Петр! Зачем это все? Я девушка честная, боязливая...

— Все мы богомольные! — усмехнулся Орлов. — Бога хваляем и черта, как говорится, не гневим... Да не ломайся ты, не строй из себя недотрогу! Видел я таких...

Он бросился к девушке, грубо схватил ее.

— Помогите! — в ужасе закричала она, и тут же начала плакать:

— Пожалейте меня, отец Петр! Ведь это грех, вы смеете говорить в проповеди не раз...

На вас крест!

Но дышавший пьяным перега-

ром, Орлов будто не слышал слов девушки. Грубо, по-зверски он бросил ее на постель...

Она долго не могла прийти в себя от потрясения. Мир вокруг казался холодным и черным. Рухнуло то, во что она верила с детства. Храм представлялся ей теперь притоном, священнослужителями, вот этот из их сборт — похотливым трупом, который сделал ложь своей профессией, и лжетаждовно, ежесекундно, лжет за деньги, как проклятый Иуда. Для него нет ничего святого, от такого можно ждать любого преступления. Разве не преступление то, что он сделал с нею?

Ее раздумье прервал насмешливый голос Орлова:

— Все чину чину: поболтались и будет... А мне сейчас некогда! Сама знаешь, покойника отпеть надо... Покойник, а покой не дает!

Он ухмыльнулся и вышел, предварительно посоветовав Г. через несколько минут вслед за ним покинуть дом.

Вот и все... Нет, не все! Я смотрю на холеное, самоуверенное лицо Орлова. Раньше оно было даже надменным, но сейчас это выражение, словно бы, слизняло.

«Бессмертную» душу бывшего отца Петра, священнослужителя, а выше уголовного преступника, обнял страх расплаты. Много он поблудил на своем довольно-таки коротком веку (Орлову немногим более 30 лет), о его похождениях знали и в семинарии, и во многих приходах, а теперь за все придется держать ответ. И тут уже не поможет ложь — привычное профессиональное оружие, которым он столь искусно научился владеть в церкви.

Послышав на честь девушки, Орлов совершил тяжкое уголовное преступление. Таких преступлений наше общество не прощает.

Орлов всю свою жизнь искал легкую поживу. Этому молодому здоровому мужчине стать бы у мартена, поднимать к небу корпусы новостроек, водить трактор по неоглядным целинным просторам, а он избрал другое — проповеди перед людьми, охваченными религиозными дурманом, проповеди, на в одно слово которых сам не верит. Об этом говорят его поступки, вернее — преступление.

Но маска сорвана. И снова, в третий раз, видим мы истинное лицо тех, кто претендует быть пастырями «человеческих душ».

К. Боровиков.

Орский рабочий

28 апреля 1962 г. 3 с.р.



Китайская Народная Республика. Жители Пекина покупают газету «Правда». Фото Синьхуа — ТАСС

Полезные советы

Несколько дней назад в нашем городе и в Гае гостили два инженера, прибывшие из Венгерской Народной Республики. Они приехали для того, чтобы оказать механизаторам практическую помощь в освоении транспортных тракторов марки «Думпир», которые выпускаются в Венгрии.

Много интересных и полезных советов дали зарубежные друзья нашим механизаторам по эксплуатации и уходу за машинами. Кроме того, они посетили места предполагаемых участков работы тракторов, высказали свое мнение о практическом применении этих машин.

Н. БОРЗИКОВ,
работник автотранспортной конторы № 11.

Спасибо, орчане

С каждым днем растет город юности — Гай. И вместе со стенами его новых домов поднимаются вверх молодые зеленые деревья.

Не найдешь сейчас такого квартала, где бы не было деревьев, кустарников, цветов. Прополю осенью в Гае был заложен большой фруктовый сад. Особое внимание уделяется сейчас озеленению комсомольского городка.

В этом году в Гае намечается посадить свыше 50 тысяч деревьев и кустарников.

Активное участие принимали этой весной в озеленении молодого города орчане: учащиеся строительного училища № 23 и торгово-кулинарной школы, студенты медицинского училища и машиностроительного техникума.

Гайстроевцы благодарили комсомольцам индустриального Орска за дружескую помощь.

Ю. Гудков,
член Гайского райкома комсомола.

Подарки Первомая

С хорошими успехами встречают Первомай животноводы совхоза «Мирный». За первый квартал этого года они сдали государству 1015 центнеров молока при плане 600 центнеров. В два раза больше сдано и мяса.

На первое место по совхозу вышла доярка Валентина Юсупова, добившись надоя на одну фуражную корову по 725 центнеров. Второе и третье места тогда поделили Вера Куряшова и Александра Дьяченко.

Не снизились надоли и в апреле. Доярка Куряшова, встав на

трудовую вахту в честь Первого Мая, решила получить от каждой коровы по 2 тысячи литров молока. И слово у нее не расходится с делом. Ее примеру последовали другие доярки нашего совхоза.

Высокие обязательства взяли птичницы Сущенко, Калмык и Плохая. Они решили, улучшая уход за птицами за счет рационального питания, довести сбор яиц до 1500 штук.

Н. АБРАМОВ,
нештатный корреспондент,
совхоз «Мирный».

В последние годы было немало разговоров о загрязнении Урала отходами промышленности, сброшенными водами. Особенно много претензий предъявлялось коллегиству Орского нефтеперерабатывающего завода. Это было за что. Иногда содержание нефтепродуктов и отходов предприятия в сточной воде после третьей и четвертой нефтеловушек доходило до 900 миллиграммов на литр.

Но вот в прошлом году коллектив завода выступил с призывом: «Оградим Урал от загрязнений!» Зачинателем соревнования за охрану природы и экономию нефтепродуктов стали рабочие цеха топливоснабжения.

Обязательства не остались только на бумаге. Началась борьба за изыскание резервов сокращения сбросов нефтепродуктов со сточными промышленными водами. Рабочие и инженерно-технические работники стали творчески подходить к проблеме, которая давно требовала разрешения.

Работники очистных сооружений в первую очередь привели в порядок и отремонтировали все ловушки и пруды-отстойники.

Одно за другим стали поступать рационализаторские предложения от операторов, механиков, рабочих, которые немедленно внедрялись в производство. Так, по предложению старшего оператора Боржановского было решено сброс сточных вод первого блока производить не через задвижки, а через сливную стенку. В результате содержание нефтепродуктов в следующем амбаре промстоков вдвое сократилось.

Много хороших новшеств внесли старший оператор Наумов и другие доярки.

За короткое время произведена реконструкция скребковых транспортеров в ловушках, что улучшило очистку вод. В нефтеловушке № 1 установили дополнительный улавливатель.

Все это привело к тому, что в 1961 году содержание нефти в сточных водах сократилось до 65 миллиграммов на литр, т. е. стало втрое меньше, чем в позапрошлом году. Это значит, что ежемесячно две-три тысячи тонн нефтепродуктов возвращались на установку завода.

Активно участвовал в борьбе за сокращение нефтепродуктов в сбросовой воде и коллектив третьего цеха.

В эти предмайские дни рабочие нашего завода, поддерживающая почин Иртышской группы совнархоза, решили развернуть еще шире соревнование за комплексное использование водных ресурсов, за охрану водоемов и атмосферы от загрязнения. Коллектив завода решил бороться за уменьшение количества сточных вод, сбрасываемых в реку Урал, за доведение остаточного содержания нефтепродуктов до минимума.

Одновременно развернулась борьба за увеличение зеленого насаждения на территории завода. В четвертом году семилетки будет посажено две тысячи деревьев и восемь тысяч кустарников. На предприятие значительно увеличится число членов Всероссийского общества по охране природы.

Коллектив завода успешно справляется с принятыми обязательствами. В цехах разрабатываются планы мероприятий, производится ремонт очистных сооружений завода.

Однако коллектив установки 37-1, где начальником В. Пряхин, недостаточно, видимо, понял значение большого начинания. Так, например, в одну из ночных смен в этом цехе спускали масло в лотки, откуда оно попадало в

Урал, потому что масло почти не задерживается в ловушках.

Подводят нас и строители управления № 22 (начальник В. Гущинг) треста «Орскпромстрой». Они ведут строительство целого комплекса второй очереди очистных сооружений на заводе, которые позволят резко снизить засоренность Урала, принесут большую экономию нефтепродуктов. Но, к сожалению, темпы строительства низкие. Долго не было металла для армирования фильтра, плохо поставлялись трубы. Есть претензии и к руководителю управления капитального строительства завода имени Чкалова. Они плохо поставляют оборудование.

Борьба за охрану водоемов и атмосферы — долг работников всех предприятий города. В прошлом году, когда коллектив нефтеперерабатывающего завода обратился ко всем коллективам промышленных предприятий Орска с призывом поддержать это цепное начинание и оградить Урал от загрязнения, не все отклинулись на этот почин. По-прежнему много отходов сливается в Урал на заводе синтезспирта, в автохозяйствах города. Но особенно много отходов промышленности идет в Еланшкан, а оттуда в Урал из теплозаводчика № 1.

Коллектив завода призывает предприятия города и Оренбургской области включиться в соревнование за охрану природы и вызывает на социалистическое соревнование коллектив завода синтезического спирта.

Урал должен быть чистым. **П. Железнов,** начальник очистных сооружений завода имени Чкалова.

ПЛАН проведения демонстрации трудящихся Орска, посвященной международному празднику 1 Мая

1. Сбор на демонстрацию проходит по предприятиям, учреждениям и учебным заведениям города.

2. Колонны строятся по шесть человек в ряд.

3. Каждое предприятие, структура, учреждение, учебное заведение выделяют руководителя колонны, который должен иметь отличительный знак — красную повязку на левой руке.

4. Начало демонстрации — в 10 часов утра местного времени.

5. Движение всех видов транспорта по маршруту следования колонн прекращается.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ ОРСКА

Городской транспорт — трамваи и автобусы 30 апреля и 1 мая будут работать до 2-х часов ночи, такси — круглосуточно.

шается в 9 часов утра.

6. Проезд и проход разрешается только по пропускам праздничной комиссии.

7. Наблюдение за порядком и регулированием движения по городу возлагается на и. о. начальника горотдела милиции тов. Шолохова П. Н.

Городская комиссия.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Завод им. Чкалова доводит до сведения граждан, имеющих городские участки на трассе водоводов: Урал — завод имени Чкалова, что в ближайшее время между этими водоводами будет производиться рытье траншей и укладка вновь запроектированного водопровода. Поэтому огородные участки засевать здесь запрещается.

Претензии на потраву приниматься не будут.

Заводу железобетонных изделий и стройматериалов треста «Орскхозстрой» требуется

столяры, бетонщики, тяжелажники, грузчики.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, в отдел кадров завода.

Ресторан № 1 принимает заказы на празднично оформленные столы для встречи международного праздника 1-го Мая. Для услуг покупателей — широкий ассортимент холодных и горячих закусок, вин и кондитерских изделий.

Здесь же принимаются заказы на торты и кулинарные изделия.

Управление механизации треста «Орскпромстрой» требует

токари, слесари по металлоконструкциям, газоэлектросварщики, машинисты, трубоукладчики, автокрановщики, крановщики на кранах К-51 и К-61.

Обращаться по адресу: пос. Крекинг, управление механизации, остановка «Поликлиника».

Чепуханов Александр Ильин, проживающий на ст. Орск, ул. Железнодорожная, 24, возбуждено дело о расхищении брака с Чепухановой Лидией.

Алексеевной, проживающей на ст. Орск, ул. Железнодорожная, 24.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Г. ОРСК. СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры в быту — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Наш Адрес
и телефоны



Кинотеатр «Октябрь» — «Тайна Жоао Кэрраль». Начало сеанса в 9 часов вечера — «Тучи покидают небо». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 часов вечера.

Дом культуры железнодорожников —

«Набережной Утренней Зари»
Клуб поселка Переображенского —
«Когда деревья были большими»

Орскому мхлесхозу
ТРЕБУЮТСЯ
учетчик тракторной бригады, пр.
шофера I или II класса.

Оклад — 60 рублей в месяц.

Обращаться: ст. Орск, Парковый переулок, 9.

Орскому тресту столевых
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

экспедиторы, буфетчики, продавцы на сатураторные тележки, старшие бухгалтеры, грузчики, кладовщики, машинистка.

Обращаться в отдел кадров треста по адресу: Стройтелей, 38, телефон 1-14, через трест.